

Posudek diplomové práce na téma „**Mezinárodněprávní úprava komerčního sexuálního zneužívání dětí**,“ předložená **Michaelou Hladkou**.

Diplomová práce v celkovém rozsahu 59 stran byla odevzdána 15.5.2010.

Téma práce je aktuální nejen předmětem úpravy a naléhavostí, kterou autorka v práci výstižně zdůrazňuje, ale též výrazným nárůstem mezinárodněprávní normativity směřující k potlačení komerčního sexuálního zneužívání dětí. Té je pak v práci věnován náležitý prostor.

Náročnost zvoleného tématu spočívá v propojení sociálních a právních aspektů zkoumaného fenoménu. Z právního hlediska je k připomenutí, že se autorka musela vyrovnat jak s lidskoprávní úpravou smluvní povahy, tak i s normativitou trestněprávní a částečně i s problematikou recepce mezinárodních smluv do vnitrostátního práva

K ocenění je autorčina věcná znalost problematiky jak z hlediska normotvorného procesu a efektivity příslušných instrumentů, tak i s ohledem na praktickou stránku implementace přijatých závazků do právního řádu České republiky.

Zvolená metoda, spočívající jak v analýze relevantních právních dokumentů, tak i důrazu na proces (sociální povahy) vedoucí k jejich vzniku a k efektivitě zabezpečované kontrolními mechanismy, poskytuje ucelený přehled o nejdůležitějších aspektech této komplexní problematiky.

Bylo tak dosaženo cíle, který si autorka v úvodu práce zvolila, analyzovat fenomén komerčního zneužívání dětí k sexuálním účelům. K vyzdvížení je i samostatnost autorky při zpracování tématu související s její odbornou zkušeností ve zkoumané problematice.

Práce je členěná do šesti kapitol a závěru. Kapitoly jsou logicky řazené a zajišťují strukturální vyváženost práce.

Autorka se při zpracování tématu opírala především o primární prameny. Opomenuty však nejsou ani zdroje nauky. Tomu odpovídá i kvalifikovaný poznámkový aparát a pečlivě zpracovaný seznam použité literatury. Práce je zpracována odborným jazykem, na požadované stylistické úrovni. Výhradu lze mít k termínu „legislativní instrument“, který ve vztahu k mezinárodnímu právu postrádá relevanci bez hlubšího vysvětlení.

V ústní obhajobě by se autorka mohla podrobněji vyjádřit k otázce, za jakých okolností se sexuální zneužívání dětí může kvalifikovat jako „zvlášť závažné porušení“ mezinárodní práva a jaké trestněprávní důsledky takové chování může vyvolat. V této

souvislosti pak i rozlišit i právní důsledky, které mohou státu vzniknout při nerespektování právních závazků ochrany dětí před komerčním sexuálním zneužíváním.

Práci doporučuji k obhajobě a předem ji **hodnotím jako velmi dobrou**.

V Praze dne 23. května 2010

Doc. PhDr. Stanislava Hýbnerová, CSc.
vedoucí diplomové práce